

■ ИНТЕРВЬЮ С ИНТЕРЕСНЫМ ЧЕЛОВЕКОМ

ВЕРОЙ И НАДЕЖДОЙ



Легко любить жизнь, когда она поворачивается к тебе светлой стороной, когда над головой голубое небо, а вокруг — добрые улыбки друзей. Но если удары судьбы сыплются один за другим, если в дом пришла беда, где найти духовные силы, чтобы не озлобиться, не замкнуться в одиночестве? К кому обратиться за помощью? Кому нести свою боль и печаль? Вот для таких людей, кому необходима помощь, создан у нас в Саяногорске Департамент социальной защиты населения. Действует этот Департамент всего несколько месяцев, но знают о нем не только в городе, но и во всей республике. Спешат в Департамент люди с верой и надеждой в душе, ищут участие и поддержку. Никого не оставят без внимания его работники. По мере возможности стараются помочь молодым и психическим, взрослым и детям, помочь добрым словом и мудрым советом, помочь деньгами и хорошими делами. Коллектив здесь молодой, работоспособный, а помогает ему в работе энергичная деловая женщина. У нее доброе открытое лицо, обаятельная улыбка, элегантная спокойная манера держаться, способность сострадать, умение говорить в захлеб о своей работе, о людях, с которыми встречается ежедневно. Ее работоспособности и целеустремленности можно только позавидовать. Это **Нина Александровна Пилюгина**. Назем же Республиканский реабилитационный центр для детей-инвалидов выдвинул Нину Александровну кандидатом в депутаты Бердского Совета РХ. Так кто же она? Как появилась в нашем городе? Чем живет и о чем думает? Чему в жизни радуется и о чем печалится? Об этом и многом другом мне захотелось поговорить с Ниной Александровной.

— Коллектив ДСЗН большой, молодежный. Все вопросы решали и решаем сообща. Как руководитель стараюсь сделать так, чтобы каждый шел на работу с удовольствием. Но неправильно, когда человек идет на работу как на каторгу. В коллективе должен быть здоровый микроклимат, тогда и дело будет спориться. Всегда прошу своих коллег на планерке подавать интересные идеи. Это же здорово, сразу видно, что человек мыслит, стремится внести что-то новое. Ведь как в Японии? Раз в неделю каждый должен выдать хоть крошечное, но свое предложение — это ведет к прогрессу. Мы должны «гореть» на рабочем месте, все пропускать через себя, только в этом случае можно чего-то добиться.

— У каждого есть своя высота. А вы свою достигли?

— Нельзя останавливаться на достигнутом. Надо постоянно учиться. Если я впереди не вижу никакой цели, я уже не живу, не горю, я существую. Я и детям постоянно это внушаю. Недавно получила сертификат международного образца специалиста по социальной работе. Теперь думаю получить образование юриста. Оно необходимо мне в работе. Это моя цель.

— Вы устаете?

— Иногда чувствую усталость от неудовлетворенности работой — мало сделано. Но заботы свои не несу домой. Дома они у меня другие, надо помыть, постирать, приготовить... Раньше часа ночи спать не ложусь. Жду, когда все улягутся. В доме тишина, сонное посапывание, в это время люблю читать. Иногда как бы открывается второе дыхание, тогда сажусь за стол, что-то планирую, пишу. Если что-то задумала — то сделать надо срочно, сегодня. Такой уж я человек.

— Кому из эстрадных исполнителей отдаете предпочтение?

— Алле Пугачевой. Что бы о ней ни говорили, но я ее люблю. Это колоритная личность. Она контрастная женщина.

— Нина Александровна, вы заместитель главы администрации по социальной политике, помогаете многим людям в городе. Вами уже немало сделано за год не на словах, а на деле. Время сейчас тревожное, загадывать наперед не приходится. И все-таки, есть ли у вас планы на будущее?

— Да, планы есть, надо только воплотить их в жизнь. Но в силу сложной экономической ситуации не всегда получается так, как хочется, как видишь, как планируешь.

— Как вы считаете, каково же будущее службы социальной защиты?

— Я считаю, что социальная структура, хотим мы этого или не хотим, рано или поздно должна стать государственно-общественной системой. В капиталистических странах она существовала, существует и будет существовать на очень высоком уровне. Ей отдан приоритет. Но для этого нужны огромные средства, а в нашем государстве пока их нет и, видимо, будут не скоро.

— Ваша мечта?

— Мечта? Мне хочется, чтобы не было в нашей стране никаких Департаментов социальной защиты, приютов, детских домов. Чтобы наши уважаемые ветераны получали достойные пенсии, позволяющие им жить безбедно и не считать копейки на молоко и хлеб. Чтобы предприятия работали, а семьи зарабатывали, а для этого нужна новая налоговая политика. А еще мечтаю о том..., чтобы не видеть страха и мольбы о помощи в глазах матерей, детей.

— От всей души желаю, чтоб осуществились ваши планы, а мечты стали явью.

Н.КОТОВА

— Когда-то в юности мечтала быть хирургом, лечить тело человека, а пришлось лечить душу. Работала инспектором по охране прав детства, возглавляла отдел по делам семьи, материнства и детства при райисполкоме. Возникла идея создать Центр проблем семьи, в 1992 году создана и стала его директором (тогда он в России был третьим). В 1994 году — начальником управления социальной защиты населения. С 1995 года живу в Саяногорске. Директор Департамента социальной защиты, ныне заместитель главы администрации по социальной политике.

— Нина Александровна, у вас такая беспокойная работа. К тому же вы мать троих детей, есть муж, дом, внучка. Как же вы справляетесь с такой нагрузкой?

— Дети у меня самостоятельные. Каждый знает свое дело, во всем помогают, я только контролирую. У меня чудесный муж, он мой главный помощник. Старшая дочь учится в Абаканском госуниверситете на пятом курсе иняза (факультет романо-германской филологии), сын в этом же университете на втором курсе, ну а младшая — ученица третьего класса.

— Я понимаю, что день ваш заполнен до предела. И все же когда выдается свободная минутка, чем вы любите заниматься?

— Свободного времени практически не бывает. А вообще люблю шить, вязать, читать, слушать эстрадную музыку.

— Вы всегда такая обаятельная, женственная. Не могли бы поделиться рецептом своей молодости?

— Я живу людьми, и это придает мне силы. Бывает, в праздники, когда отдыхаем дня три-четыре, или в отпуске я начинаю хандрить, болеть. Мне надо выплеснуть свою энергию. Когда она начинает у меня накапливаться, я испытываю состояние неудобства. Надо бежать, поговорить, и тогда сразу чувствую себя лучше.

— Я заметила, что вы постоянно улыбаетесь?

— Это заметили не только вы. Иногда мне говорят: «Ну чему ты улыбаешься?» Не плакать же а самом деле. Мне приятно увидеть человека, радостно с ним пообщаться, и поэтому я улыбаюсь. Ругаться не могу и не хочу.

— Какие у вас складываются отношения с коллегами по работе?

нас, ветеранов войны, труда, Вооруженных сил. И за это мы ей бесконечно благодарны.

В.ОРЛОВ,
председатель совета ветеранов войны

— Простите за любопытство, но хотелось бы подробнее узнать о вашей жизни. Где родились? Где учились и чем занимались?

— Родилась я в Красноярском крае. Окончила Белоярскую среднюю школу в Хакасии и поступила в Абаканское медицинское училище. Окончила его с отличием и получила направление в медицинский институт. Но замужество помешало осуществить мечту. Уехала на Украину в Херсон (туда мужа направили после окончания военного училища). Работала я там в больнице в палате интенсивной терапии, затем анестезиологом в операционной. А поступила... в пединститут. Училась очно. На третьем курсе родилась дочь.

— И как вы совмещали обязанности матери и студентки?

— Мне очень везло на хороших людей. Помогали соседи. Сама вертелась, как белка в колесе, между институтом и домом. За четвертый курс сдала экстерном. Работала учителем в школе, затем переехали на Север. Это незабываемые тяжелые годы. Жили в открытом море на маленьком острове (12 км). Было там несколько десятков военнослужащих и гражданских лиц. Три года работала фельдшером в воинской части. Было, конечно, очень трудно. Приходилось в полном смысле спасать людей. Пурга метет, вылет вертолета невозможен, только связь по радию, а у меня тяжелобольной. Были переломы и обморожения, аппендициты и прободная язва желудка, приходилось и роды принимать. Было, что и под лед сакала уходила, и в проруби тонула (поскольку воду носили из озера за 0,8 км). И, думаете, о чем иногда думала? Чтобы валянки не ушли ко дну! (Смеется). Новые-то взять негде. Магала не было. В навигацию встанет пароход в пяти километрах от острова, сбросит необходимый груз, и до следующей навигации надо было жить и довольствоваться всем этим. На маленьком острове 140 озер. Детей выпускать из дома было невозможно: или утонут, или попадут в шурф. Так и жили. Вернулась отсюда седая и больная. После этого попали в Карельскую г. Сортовала (на финской границе). Там я уже работала воспитателем, заведующей детским садом. Затем мужа по личной просьбе перевели в Красноярский край, с. Ермаковское. Десять лет пролетело незаметно.

— Как начиналась ваша карьера?

Городской совет ветеранов войны призывает всех жителей 26-го избирательного округа проголосовать за кандидата в депутаты Верховного Со-

вета Республики Хакасия Н.А.Пилюгину, заместителя главы Администрации Саяногорска.

Нина Александровна очень много делает для

МЫ
ЗА
Н.ПИЛЮГИНУ

СЕНСАЦИЯ?!

На недавнем очередном заседании кабинета министров Хакасии.

До 15 декабря первый заместитель председателя Совета Министров В.М.Торосов обещал погасить задолженность по зарплате всем бюджетникам Хакасии. И взял контроль за выполнением принятого постановления на себя.

■ КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ
ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 31
ПАНИОШКИН ВИКТОР ПАВЛОВИЧ

ОБРАЩЕНИЕ

ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА СМП ЖКХ

К жителям Комсомольского и Южного м/р-нов и усадьбы города Саяногорска

Уважаемые избиратели!

К Вам обращается коллектив работников коммунального хозяйства города с просьбой внимательно отнестись к кандидату в депутаты Верховного Совета Республики Хакасия — ПАНЮШКИНУ ВИКТОРУ ПАВЛОВИЧУ, 38 лет, русскому, из рабочих.

В.П.Панюшкин, будучи нашим руководителем, показал себя исключительно:

- требовательным к себе и окружающим,
- справедливым во всем (даже если это идет против мнения вышестоящих руководителей),
- понимающим жителей и помогающим всем нуждающимся в наше нелегкое время,
- честным, грамотным и порядочным, что придает ему уважение и доверие всех, знающих его даже недолгое время.

Из-за защиты интересов рабочих-коммунальщиков, заботы об их семьях и «куске хлеба» для них, из-за отстаивания прав жителей города на нормальную жизнь в своих квартирах Панюшкин В.П. дважды администрация города увольняла с работы. Увольняла, невзирая на мнение рабочих, невзирая на его личные и деловые качества!

Мы твердо знаем, что Панюшкин В.П. — наш кандидат в депутаты! Он никогда зря ничего и никому не обещает — он всегда делает! И делает правильно! Панюшкин В.П. уже доказал своими действиями и поступками, что он на стороне простого человека — человека труда, до нужд, проблем и забот которого сейчас никому нет дела.

Если жители Комсомольского, Южного микрорайонов и усадьбы проголосуют не за кандидата в



депутаты Панюшкина В.П. — то они, да и все наши жители останутся без защиты от произвола чиновников!

Обстановка в городе до предела накалена и разрешить ее могут только такие кандидаты в депутаты Верховного Совета Республики Хакасия как ПАНЮШКИН ВИКТОР ПАВЛОВИЧ.

Мы — трудовой коллектив жилищно-коммунального хозяйства города призываем вас голосовать только за кандидата в депутаты ПАНЮШКИНА В.П.
Трудовой коллектив СМП ЖКХ.

ЕМУ МЫ ВЕРИМ

КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА
РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ
КОСТРОМИН ВАЛЕРИЙ ГЕННАДЬЕВИЧ

«Цель моего выдвижения кандидатом в депутаты Саяногорского городского Совета в 1995г. — помочь здравоохранению города выжить в наше весьма сложное время и не дать развалиться то, что раньше создавалось годами.»

«У депутата Верховного Совета нашей республики, как мне кажется, этих возможностей больше, поэтому я дал свое согласие на мое выдвижение...»

(Из беседы с В.Г.Костроминим)

Костромин Валерий Геннадьевич родился 6 мая 1941г. в г.Минусинске, в семье служащих. После окончания средней школы в 1958 г. работал шофером в автобазе, но, как показала жизнь, его призвание — медицина, и в 1961 г. поступает на зубо-врачебное отделение медицинского училища, а затем работа в должности зубного врача на строительстве железной дороги Абакан - Тайшет. Но этого оказалось мало молодому, энергичному, стремящемуся к совершенству человеку и он поступает, успешно окончив в 1969 г. Иркутский медицинский институт.

С тех пор прошло много лет; Валерий Геннадьевич за это время прошел славный трудовой путь, работал врачом-стоматологом (и не только стоматологом, чего только не приходилось делать в то

время!) Майнской больницы, заместителем главного врача по лечебной работе, а с 1975 г. главным врачом Саяногорской городской больницы. Сейчас он возглавляет Саяногорский филиал территориального фонда обязательного медицинского страхования.

Костромин В.Г. врач высшей категории, награжден знаком «Отличник здравоохранения России», зарекомендовал себя талантливым и опытным руководителем. Этот человек мыслит по-государственному, умеет обобщать, анализировать, выделить главное звено в своей работе.

Он врач-новатор. По его инициативе был введен бригадный подряд, открыт стационар на дому. При его непосредственном участии были разработаны оздоровительные программы школьников города; построен больничный комплекс в Черемушках, реконструирована Майнская больница, пущена в эксплуатацию терапевтическая, детская больница, взрослая, стоматологическая поликлиника, станция скорой медицинской помощи.

Что это, прошлые заслуги? Конечно, хоть и немало, но в прошлом. А что сейчас? Началась перестройка, «по-



шел процесс», но для здравоохранения не вперед, а, к сожалению, в обратную сторону. Здравоохранение оказалось в очень тяжелом положении. В поисках выхода был издан закон «О медицинском страховании граждан в Российской Федерации», целью которого являлось удержание качества медицинской помощи хотя бы на прежнем уровне. Видно по воле судьбы во главе этой перестройки стал (как и раньше) В.Г.Костромин.

Нет, не растерянность охватила его, не желание бросить все — в нем «проснулась» единственная идея — выжить, трудно, но выжить. Если не я, то кто же, кто больше меня знает эту отрасль в городе? Надо работать. Он не засучил карманно рукава, а собрался с мыслями, объединив вокруг себя единомышленников, и начал... начал учиться этому новому для всей медицины делу, изучать опыт других регионов России, других стран, передавать свой опыт коллегам! Ох, и споров же

было! А прений, выступлений, обсуждений и каких! Работа с руководителями городского управления здравоохранения, лечебных учреждений, врачами в тесном контакте, позволила медицине города удержаться на плаву.

Валерий Геннадьевич любит свой город и болезненно воспринимает все недостатки его жизни. Это сильная, целеустремленная личность. Его характерная черта — бережное и внимательное отношение к людям (а может ли настоящий врач обойтись без этого!)

Костромин В.Г. неоднократно избирался депутатом местных Советов, ныне является депутатом Саяногорского городского Совета, поэтому работа в Верховном Совете республики для него понятна и поможет реализовать энергию, целеустремленность его неумного характера.

В одной из частных бесед он как-то обронил: «Все мое «депутатство» направлено, в конечном итоге, на окончание строительства и ввод в строй городской больницы, так нужной городу...». Нелегкая для сегодняшней поры задача, ох, какая нелегкая — с одной стороны, а с другой — его слова не расходятся с делом. Будет ли достроена больница — поживем — увидим, но что Валерий Геннадьевич весь выложится в работе депутата, сомнений нет.

ИНИЦИАТИВНАЯ
ГРУППА

МЫ ГОЛОСУЕМ ЗА НИНУ АЛЕКСАНДРОВНУ ПИЛЮГИНУ

Мы, члены городского коллектива совета ветеранов труда, призываем пенсионеров девятого микрорайона (округ № 26) в день выборов прийти на избирательный участок и отдать свои голоса за кандидата в депутаты Верховного Совета Республики Хакасия Н.А.Пилюгину — заместителя главы городской администрации.

За короткий срок проживания в нашем городе ею сделано немало. Много сил и энергии потребовалось Нине Александровне для создания в Саяногорске департамента социальной защиты населения. Сегодня здесь имеются мастерские по раскрою, пошиву одежды, по ремонту обуви, а также столовая, магазин, где пенсионеры могут приобрести продукты по низким ценам. В здании департамента работают стоматологический кабинет, аптечный киоск. Буквально на днях по настоянию Нины Александровны откроется в департаменте ВТЭК, так необходимая инвалидам нашего города.

Да, жизнь есть жизнь. И день за днем ставит она перед людьми, особенно престарелыми, малоимущими, перед многодетными семьями те или иные проблемы, которые без помощи тех, кто крепок, не решить. Для этого требуется человеколюбие. Для этого требуется доброта и отзывчивость. Так вот у нас такой человек есть. Это Н.А.Пилюгина. Она не обещает избирателям скорых изменений в жизни нашего города. Нет! Она своими действиями добивается изменений к лучшему. Так, немалую роль Нина Александровна сыграла в организации бесплатного проезда пенсионеров не только по городу, но и на дачные участки.

И хочется надеяться, что в случае избрания Нина Александровна будет болеть душой за Саяногорск, за его жителей. Нашему кандидату мы доверяем и желаем успехов в предвыборной борьбе.

В.ДУБРОВИНА

Во все времена были в России добрые и отзывчивые люди. К счастью, есть они и сейчас. Есть они и в нашем городе.

Мы, молодежь-инвалиды, благодарны Администрации города и, в частности, заместителю главы Администрации Пилюгиной Нине Александровне за ее заботу о нас. Благодаря Нине Александровне был открыт стационар для детей-инвалидов при Департаменте, организованы курсы резьбы по дереву для нас, молодежи.

Она с большим вниманием относится к нашим мероприятиям, всячески старается помочь нам и добрым словом, и делом.

Мы призываем всех жителей избирательного округа № 26 проголосовать за Пилюгину Нину Александровну — человека энергичного, доброго и отзывчивого.

В.ЯКУШИН, Е.ЛАЛЕТИН, С.ШУТОВ,
всего 11 подписей.

Мы, группа пенсионеров и инвалидов, прошедших курс оздоровления в стационаре дневного пребывания при ДСЗН, за чуткость и внимание к нам и к нашим проблемам благодарим весь персонал стационара, а особенно его организатора Н.А.Пилюгину, заместителя главы администрации по социальным вопросам.

Мы знаем, что Нина Александровна баллотируется кандидатом в депутаты Верховного Совета Республики Хакасия.

От имени всех пенсионеров, поправивших свое здоровье и почувствовавших на себе ее заботу и внимание, призываем всех избирателей отдать свои голоса на выборах за Н.А.Пилюгину. Мы верим, что ее оптимизм и желание помочь людям принесут пользу и хоть как-то улучшит нашу такую трудную сегодня жизнь.

И.ЗАМЯТИНА, В.ИТЫГИНА, О.ЗЛАТКОВСКАЯ,
всего 12 подписей.

Нам, пенсионерам общества инвалидов, часто приходится обращаться в администрацию города, в департамент социальной защиты населения. Но если какие-то вопросы решить нам тяжело, мы обращаемся к заместителю главы администрации Пилюгиной Нине Александровне. Она — человек отзывчивый, всегда по мере возможности нам поможет, никого не оставит без внимания, всегда найдет выход из положения. И добрым словом не обделит.

Мы, пенсионеры-инвалиды Саяногорска, призываем всех жителей избирательного округа № 26 проголосовать за Пилюгину Нину Александровну. Именно таким людям, как она, можно доверить решение проблем города на республиканском уровне.

К.МИНАКОВА,
председатель общества инвалидов

ДОСТОЙНЫ ЛУЧШЕЙ ЖИЗНИ

КАРПОВИЧ Ольга Ивановна,
кандидат в депутаты Верховного Совета
Республики Хакасия.

Карпович Ольга Ивановна, 1962 года рождения, уроженка г. Семипалатинска, Республика Хакасия. Образование средне-техническое. В свое время работала бухгалтером в Семипалатинском мясокомбинате, а трудовая деятельность началась с операции ВЦ автопредприятия. К переезду в Хакасию, распад СССР привел семью Карпович поехать в Казахстан и поселиться в г. Саяногорске. Сейчас О.И. Карпович работает директором детского приюта временного пребывания несовершеннолетних. Возглавляет общественную организацию вынужденных переселенцев в г. Саяногорске и Республике Хакасия. Сама выдвинула свою кандидатуру в депутаты Верховного Совета РХ. Ольга Карпович не понаслышке знает жизнь тружеников, многие тяготы испытала себе и сейчас пребывает в непростом статусе «переселенец». Впрочем, слово кандидатуры считаю своим долгом не упустить все усилия, чтобы жизнь улучшилась сегодня. На то мы и кандидаты в народные избранники, чтобы не просто давать задания, а выполнять их. Если в возможной депутатской деятельности буду участвовать на решения проблем

переселенцев, которых в Хакасии уже немало. Буду постоянно контактировать с избирателями, решать местные вопросы, в том числе стабильное финансирование обеспечения детских учреждений города: школ, детского дома, детского приюта, детских дворовых клубов. Дети не должны быть на обочине «рыночной дороги», по которой «поехала» Россия, для них должно быть счастливое детство не на словах, а — сама жизнь. Почему руководители предприятий «рвутся» в законодательный орган РХ ясно: отстаивать интересы своих производств, добиваться для них наибольшего благоприятствия в рамках республики. Не хочу давать тех обещаний, которые трудно выполнимы, но то, что необходимы Государственная защита для пенсионеров, малообеспеченных семей, тех же детей, и не на словах, а на деле — это точно, на это нацеливаю свою будущую деятельность. И все, что в моих силах, буду делать для решения злободневных вопросов жителей города.

Считаю, что такой молодой город как Саяногорск, расположенный у подножия Саян и могучего Енисея, должен процветать, а жители его достойны лучшей жизни.»

«МЫ ВМЕСТЕ ПОДНИМАЕМ РОССИЮ С КОЛЕН»

(В.Жириновский).

Вполне возможно, что, воглотая в жизнь эти слова лидера ЛДПР Владимира Вольфовича Жириновского, самый молодой депутат Государственной Думы России (член ЛДПР) С.Семенов (всего двадцати двух лет от роду) разработал и обнародовал один, лично В.Жириновским одобренный законопроект, предоставив его в Думу для официального обсуждения депутатами.

Этот законопроект предусматривает разрешение мужчинам иметь до четырех жен (официально зарегистрированных) одновременно. Вполне вероятно, что, настаивая на принятии Думой этого закона, Семенов хотел решить свои личные проблемы, так как, по его словам, в настоящее время у него целых три неофициальные жены, знающие друг о друге и имеющие вполне определенные обязанности каждая. Маша, очень хорошо готовит: прекрасные пироги делает, борщ, она будет кухней заниматься. Настя очень хорошо убирает, и у нее вкус очень хороший, она стиль выдерживает и в одежде, и в мебели, она будет хорошая, так сказать, работница на дому. И, наконец, Даша — в крови у нее это: любовь к детям, она прекрасная воспитательница. Поэтому эта идеальная семья будет: прекрасное дети воспитание получают, отличная мебель, отличная квартира и отличная кух-

ня... И отличный муж — работает, все делает для трех жен, а они не работают — отдыхают дома, в театры ходят все троим.

По мнению депутата Семенова, срочное принятие этого закона обусловлено демографической катастрофой в стране, проблемами вымирания русского генофонда. Тем более, что в настоящее время никак не менее 90% мужчин (настоящих мужчин) в России живут неофициальными браками — у них есть жена с детьми, есть любовница, а кто любовниц не может содержать, те время от времени ходят к проституткам (и, естественно, получают венерические заболевания и СПИД, которые ну никак не способствуют полноценному деторождению).

В городе Саяногорске от ЛДПР кандидатом в депутаты Верховного Совета Республики Хакасия по избирательному округу № 30 (Интернациональный и Енисейский микрорайоны) зарегистрирован рабочий Виктор Герасимов, которому я и задала вопрос о его мнении по законодательной инициативе члена ЛДПР в Госдуме.



Виктор Герасимов, не только как дисциплинированный партиец, но и как мужчина (а может, прежде всего, как мужчина) согласился, что проблема конечно же есть и депутат Семенов видит, что эта сложность в официальном признании нескольких жен у одного мужа для наступлений юридических последствий по защите российского, нередко далеко не слабого пола, существует. Особенно для регионов, где смертность превышает рождаемость. Семьи распадаются, дети выбрасываются в детдома, рождаемость падает. А полигамия поднимает рождаемость.

Но хватит ли на всех мужчин женщин?

С.СКУРАТОВА.

ПИСЬМО В НОМЕР

ВОТ ТАК «СЮРПРИЗ»!

Последнее время посетители совета ветеранов все чаще и требовательней задают вопросы — как нам жить? Кончается ноябрь, а мы еще не получили пенсию за август. По сегодняшним ценам наши пенсии мизерные и не можем вовремя получить. С нас же требуют в ЖКХ заплатить за квартиру, электроэнергию, радио, телефон. Президентский указ о выплатах ветеранам не работает. Льготные лекарства не выписывают, ссыла-

ясь на распоряжения сверху. Нам всем уже за 70 перевалило. Пережита война, работали на износ от зари до зари.

Когда шла война — все ждали победу. Было голодно, но народ не был так ободлен, делились последним. Ведь у нас, пенсионеров, как правило, трудовой стаж 40-50-60 лет, но чем обрадована наша старость? Мы лучше жили до перестройки, особенно в последние 10 лет был во всем порядок, имели хорошие заработки. Дети и внуки могли

получать бесплатное образование.

На днях ветераны войны и труда получили еще один «сюрприз» от администрации Майнского АТП: с 11 ноября 1996 года изменено расписание движения автобусов по маршруту № 101 — «Саяногорск — Майна — Черемушки» с интервалом движения в один час. Одновременно открывается движение маршрутных такси. Проезд в этих автобусах платный для всех категорий пассажиров. Но заметьте: интервал дви-

жения уже не в один час, а 15 — 20 минут.

Ветераны войны, труда, черныбыльцы уже сталкивались с вопиющими безразличными действиями администрации Майнского АТП, когда льготников кондуктора не пускали в автобусы или же высаживали на очередных остановках, а некоторых стариков увозили в милицию для взыскания штрафа. В нашем городе уже была попытка отмены льготного проезда. Тогда Администрация Саяногорска поправила уважаемого Гришенкова, а вот с вариантом от 11 ноября, по всей вероятности, согласилась, не зная того, каково будет больным, престарелым старикам ез-

дить из города до Черемушек в больницу.

В совет ветеранов поступают требования отмены часового интервала в зимнее время. Пожилые люди просят помощи и разумного решения — оставить прежнее расписание движения автобусов с интервалом 30 минут.

— Я ждал 101-й автобус более часа. Продрог и к врачу в назначенное время опоздал. После больничных процедур на стоянке пришлось снова ждать более часа. Нас,

стариков, собралось четыре человека. Однако мир не без добрых людей: останавливается служебный «ГАЗик» и мы благополучно добираемся до Саяногорска. Спасибо шоферу, добрая душа, а то бы мы окончательно простыли, — сказал ветеран войны П.И.Москвин.

В.А.ОРЛОВ,
член президиума совета ветеранов.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ОГНЕЙ САЯН»

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

2 — 2. Продам или обменяю на Саяногорск 2-комнатную квартиру улучшенной планировки в Минусинске (в районе сахарной фабрики).
Телефон: 2-65-46.

Продается!
ВАЗ-21063, 1993 года, пробег 48 тыс. км.
Телефон: 2-56-43.

1 — 2. Продам ВАЗ-21013, 1981 года выпуска — 8 млн. руб. (в хорошем состоянии). Заднюю часть кузова ВАЗ-21011.
Обращаться по адресу: 7-36-8.

Разменивается 3-комнатная квартира улучшенной планировки, в центре города, на 2- и 1-комнатную квартиры.
Звонить по телефону: 3-55-96, вечером.

Внимание садоводов!
Казначей обществ «Большой Карак», «Янтарный ключ» приглашают вас в кинотеатр «Радуга» в понедельник, среду с 19 часов.

Научу водить легковой автомобиль (машина — хозяина). Контакт и взаимопонимание с обучающимися (особенно с представительницами прекрасного пола) гарантирую. Обучение проводится в удобное для курсанта время.

Осращаться по адресу: 1-25-4, телефоны: 2-28-60.

Комитет по управлению имуществом г. Саяногорска начинает прием заявок на коммерческий конкурс по продаже нежилого помещения по адресу: 9-й микрорайон, 23.

1. Здание находится на 1 этаже жилого дома, площадью 170 кв. м.

2. Техническое состояние. Помещение требует капитального ремонта.

3. Стартовая цена (по оценке БТИ) 198753467 рублей. Условия конкурса:

1. Победитель конкурса должен оплатить долг АОЗТ «Саянстрой» за фактически выполненные ремонтные работы.

2. Покупатель обязан заключить договор с владельцами других помещений в д. 23 9 мкр. о совместном обслуживании инженерных сетей и ремонта здания.

3. Покупатель обязан в кратчайший срок восстановить тепловой контур помещения и начать ремонтные работы.

4. Покупатель имеет право на приобретение в собственность земельного участка под помещением пропорционально площади помещения в площади всего дома.

Заявки принимаются до 16 часов 5.12.96 г. по адресу: г. Саяногорск, 7-28.

Для подачи заявок необходимо оплатить залог в размере 100% стартовой цены на р/с 000142030 в РКЦ г. Саяногорска. Торги состоятся 6.12.96 г. в 10 часов.

Хорошие люди и хорошие дела никогда не исчезают бесследно..



**Сергей Сергеевич
ХУДЯКОВ**

Поманем добрым словом!